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mid oi, 	SA JOHN P. McGUIRE 	 mks, 	SAVANNAH 
441: ' 	12/2/63 

*Id Office File is 	105-.801 	- 	 Bureau File Is 

LEE HARVEY OSWALD 

erecters 

.1 *psis: 

INTERNAL SECURITY - R 

. fhctograph of LEE HARVEY OSWALD displayed to SV T-1 who 
advised photograph resembles individual he observed one 
night at Town and Country Restaurant, New Orleans, La., 
between 2/15/63 and 3/15/63. 

-RUC- 
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SV 105-801 

DETAII: 

AT DARTSV. 0E0Y,GIA. 

3V T-1 was re-interviewed on 17/2/63 and 
a full length front view and profile view photograph 
of LEE HAIIVEN OSWALD, New Orleans, Louisiana, Police 
Department Number 112723, taken on Augast 9, 1963, 
was displayed to him. 

SV T-1 adviaed this photograph resembles the 
indivjaa1 he observed one night at the Town and Country 
Pesta,rant in New Orlearas between February 15, 1963, and 
March 15, 1963. 

SV T-1 made the observation that in the front view 
photograph of CSWkLD he appeared to have a heavy beard 
or a start of a mustache on his upper lip, whereas the 
individual he observed at the Town and Country Restaurant 
was clean shaven. 
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URGENT 12...3...63 11-45 AM CST 	CST EEA 

11  0 DIRECTOR, AND SACS, NEW ORLEANS, MOBILE AND N YORK 

NEW YORK VIA WASHINGTON 

FROM SAC, DALLAS. 89-43/ 9... PAGES 

LEE }CARVE OSWALD, AKA / ASSASSINATION OF PRESIDENT JOHN 

.FITZGERALD KENNEDY, NOVEMBER TWENTYTWO LAST, DALLAS, TEXAS, AFO. 

ON DECEMBER TWO LAST, CAPTAIN WILL FRITZ, DALLAS PD, MADE 

r, 
	AVAILABLE SEVEN PENCILLED PAGES HANDWRITTEN ON NOTEBOOK PAPER, 
di(  

SETTING FORTH BACKGROUND INFO CONCERNING LEE HARVEY OSWALD. THIS 	P 
it  APPARENTLY PREPARED BY OSWALD. THE FOLLOWING WRITING WAS FOUND BY e; 

0 
1 

 
THE DALLAS PD AT TWO FIVE ONE FIVE WEST FIFTH ST., IRVING, TEXAS,' 0 

• 

°ORGANIZER 	
,7 

. 
V . 

/ 8 
P 

i  

"ON MAY TWENTYNINE NINETEEN SIXTYTHREE I REQUESTED PERMISSION 

FROM THE FPCC HEADQUARTERS AT TWO NINE NINE BRODWAY, NEW YORK 
) 

THREE, N. Y. TO TRY TO FORM A LOCAL BRANCH IN NEW ORLEANS. I 

RECIVED A CAUTIONET BUT ENTHUSIASTIC GO-AHEAD FROM V. T. LEE 

NATIONAL DIRECTOR OF FPCC. I THAN MAKE LAYOUTS AND HAD PitliD 
14 q t%""% le 

PUBLIC LITERATURE FOR THETEITING U F A LOCAL F Ce:"IYIREe .. ) ......... ..) 

PERSONS"r0 DISTRUBE LITERATURE. ii44401 ORGANIZED PERSONS WHO 
. 	 ..., 	"""""64/41"" 
	 ......, 	 

% • I i IP.lis DEC ki !IA 
ID  IDI*1-1 	i 41   XEROX 	. " " it A 

2 	 1963 DEC 18 1963 
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PA* TWO 

'DISPLAY RECEPTIVE ATTITUDES TOWARD CUBA TO DISTRUBE PAMPLETS. I 
. 	 . 

4 2052,RESPONISE FROM LATIN AMERICAN CONSULS OF WHICH MEILAREMANY 
........----aaa- --------------•-•-----..-.-.....•••--  

HERE IN NEW ORLEANS, I INFILTRATED THE CUBAN STUDENT DIRECTORATE 

AND THAN HARRESED THEM WITH INFORMATION I GAINED INCLUDING HAVING 

THE N. O. CITY ATTORNEY GENERAL CALL THEM IN AN PUT A RESTRAINING 

ORDER PENDING A HEARING ON SOME SO—CALLED BONDS FOR INVASION THEY 

WERE SELLING IN THE NEW ORLEANS AREA. I CAUSED THE FORMATION OF A 

SMALL, ACTIVE, FPCC ORGANIZATION OF MEMBERS AND SYMPATIZERS, WHERE 

BEFORE THERE WAS NONE. 

"C" 

END OF PAGE ONE. 

"RESIDENT  OF USSR  

"I LIVED IN MOSCOW FROM OCT. SIXTEEN, NINETEEN FIFTYNINE TO 

JAN FOUR, NINETEEN SIXTY DURING WHICH TIME I STAYED AT THE BERLIN 

AND METROPOLES HOTEL. I THEN LIVED -IN MINSK FROM JAN FIVE NINETEEN 

SIXTY TO JULY NINETEEN SIXTYTWO. I VISITED MOSCOW.DURNING JUNE 

NINETEEN SIXTYONE AND JUNE NINETEEN SIXTYTWO FOR A FEW WEEKS IN 

MINSK I WAS GRANTED A SMALL APARTMENT AT KALINNIN ST. LATER 

RE—NAMED KOMUNIST ST. I WORKED AT THE BELORUSSIAN RADIO AND T. V. 

PLANT AS A METAL WORKER. 
Aiwa- 

N 
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PAGE THREE 

.A./ CLIPPINGS" 

END OF PAGE TWO. 

• PHOTOGRAPHER 

• HAVE WORKED IN THE JAGGERSCHILES•STOVAL TYPOGRAHICAL CO. 

FIVE TWO TWO BROWDER ST. DALLAS, TEXAS. I WORKER FROM OCT ONE, 

()NINETEEN SIXTYTWO TO APRIL ONE, NINETEEN SIXTYTWO. I AM PROFIENCET 

IN THE PHOTOGRAPHIC ARTS KNOWN AS REVERSE, TRANSPARECIED, LINE, 

MODIFICATION, SQUATS BLOWUPS, AND MINATURAZATION. I HAVE SUBMITTED 

AND BEEN COMMENDED FOR PHOTO WORK FOR THE PARTY.. I AM FAMILIAR WITH 

LAYOUT AND ART WORK AND AM AQUIANTED WITH COLD MEDEL AND HOT MEDAL 

PROCESS/S IN PRINTING. 

"A. TAX RETURNS OF JCS 

"B. LETTERS COMMENDING PHOTO WORK BY THE PARTY" 

END OF PAGE THREE. 

°MILITARY AND FAR EAST 

SERVED IN THE USMC FROM OCT NINETEEN FIFTYSIX - SEPT 

NINETEEN FIFTYNINE DURING WHICH TIME I SERVED IN S$N DIEGO, CALIF. 

OCT FIFTYSIX APRIL SIXTY CAMP PENDLETON APRIL-MAY NINETEEN FIFTY 

SEVEN, JACKSONVILLE FLA. MAY-JUNE NINETEEN FIFTYSEVEN, SANTA ANNA 

CALIF JUNE-AUGUST NINETEEN FIFTYSEVEN, AND IN JAPAN AUGUST NINETEEN 

VOW 

r 
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PAC FOUR 

FIFTYSEVEN - NOV. NINETEEN FIFTYEIGHT, SANTA ANNA, EL TORO AIR 

BASE DEC NINETEEN FIFTYEIGHT • SEPT NINETEEN FIFTYNINE, ONE MONTH 

ON LEAVE DURING DEC. NINETEEN FIFTYEIGHT. 

'MY STAY IN THE FAR EAST INCLUDED EIGHT MONTHS IN JAPAN 

FROM SEPT. NINETEEN FIFTYSEVEN TO NOV. NINETEEN FIFTYSEVEN AND 

FROM MAY-OCT NINETEEN FIFTYEIGHT. DURING DEC FIFTYSEVEN TO MAY 

.FIFTYEIGHT I WAS STATIONED AT SUBIC BAY NEAR MAIBIA, PHILIPINE 

ISLANDS. 

'I SERVED IN ELECTRONICS SCHOOL JACKSONVILLE FLA., AND 

ADVANCED RADAR SCHOOL BILOXI MISSISSIPPI. I ALSO RECIVED MY HIGH 

SCHOOL LEVEL DIPLOMA AT THE SAME TIME AS MY SCHOOLING IN BILOXI 

MISS. 

'A. DISCHARGE DD TWO ONE FOUR 

'B. DIPLOMA - JACKSONVILLE FIAR SCHOOL 

'C. DIPLOMA BILOXIE MISS SCHOOL  
4 

'D. CERTIFICATE OF HIGH SCHOOL COMPLETION* 

END OF PAGE FOUR. 

'A-B-C 

eSREET AGITATION 
. 	1 

'I AM EXPERIANCED IN STREET AGITATION HAVING DONE IT IN NEW 

tE 
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PAGE FAME 

OR ANS IN CONNECTION WITH THE F.P.C.C. ON AUG. NINE NINETEEN 

SI YTHREE I WAS ACCOUSTED BY THREE ANTI•CASTRO CUBANS AND WAS 

ARRESTED FOR /CAUSING A DISTURBANCE/. I WAS INTERROGATED BY 

INTELLIGENCE SECTION OF NEW ORLEANS POLICE DEPT. AND HELD 

OVERNIGHT BEING BAILED OUT THE NEXT MORNING BY RELATIVES. I 

SUBSENLY WAS FINED TEN DOLLARS CHARGES AGAINST THE THREE CUBANS 

WERE DROPED BY THE JUDGE. 

"ON AUG SIXTEEN I ORGAINZED A FOUR MAN FPCC DEMONSTRATION IN 

FRONT OF THE INTERNATIONAL TRADE MART IN NEW ORLEANS. THIS 

DEMONSTRATION WAS FILMED BY WDSU-TV AND SHOWN ON THE SIX/ZERO ZERO 

NEWS. 

"ON AUGUST SEVENTEEN I WAS INVITED EY WDSU-RADIO TO APPEAR 

ON THE AUGUST SEVENTEEN RADIO PROGRAMN LATIN AMERICAN FOCUS AT 

SEVEN THIRTY PM. THE MODERATOR WAS BILL STUCKY WHO PUT QUESTIONS 

TO ME FOR HALF AN HOUR ABOUT FPCC ATTITUDES AND OPIONS. 

"B AFTER THIS PROGRAM I WAS INVITED TO TAKE PART IN A RADIO 

DEBATE BETWEEN JOHN BUTTLER OF /INCA/ ANTI COMMUNIST PROGANDA 
1 
4 

ORGANIZATION REPRESENTIVE AND CARLOS BRINGER CUBAN EXILE STUDENT 

REVOTULIONARY DIRECTORET DELEGATE IN NEW ORLEANS. THIS DEBATE 

WAS BROADCAST AT SIX/ZERO FIVE TO SIX/THIRTY AUGUST TWENTYONE, 

• • 
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PAGE SL 

NI, TEEN SIXTYTHREE AFTER THIS PROGRAM I MADE A THREE MINUTE 

T. . T  NEWSREEL WHICH WAS SHOWN THE NEXT DAY /AUGUST TWENTYTWO/. 

"C 	I IECIVED ADIVE, DIRECTION AND LITERATURE FROM V. T. LEE 

NATIONAL DIRECTOR OF THE FAIR PLAY FOR CUBA COMMITTEE OF WHICH I 

AM A MEMBER. AT MY OWN EXPENSE I HAD PRINTED /HANDS OFF CUBA/ 

HANDBILLS AND NEW ORLEANS BRANCH MEMBERSHIP BLANKS FOR THE F.P.C.C. 

LOCAL. 

'A. LETTER FROM V. T. LEE 

*B. FPCC MEMBERSHIP CARD' 

END OF PAGE FIVE. 

'MARXIST 

'I FRIST READ THE COMMUNIST MANIFESTO AND FIRST VOLUME OF 

CAPITAL IN NINETEEN FIFTYFOUR WHEN I WAS FIFTEEN. I HAVE STUDY  

EIGHTEENTH CENTURY PLOSIPECS WORKS BY LEIN AFTER NINETEEN FIFTY  

NINE AND ATTENED NUMEROUSE MARXIST READING CIRCLES AND GROUPS 

AT THE FACTORY WHERE I WORKED SOME OF WHICH WERE COMPLUSORY AND 

OTHER WHICH WERE NOT. ALSO IN RUSSIAN THROUGH NEWSPAPERS, RADIO 

AND T.V. I LEARED MUCH OF MARX ENGLES AND LENINS WORKS. SUCH 

ARTICLES ARE GIVEN VERY GOOD COVERAGE DALIY IN THE USSR. 

'AFTER MY STAY IN THE SOVIET UNION UPON MY RETURN TO THE 

•1•11.• 
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PAGE SEVEN 

i 

US I CONTINED TO RECIVE BY SUBSICBTION FROM /KOMKRI INC./ SOVIET 

ID OLOGICAL AND INFORMATION LITERATURE/ /AGITATOR/ NEWSPAPER SOVIET 

/BELORUSSIA/ /KROCKILL/ SATRICAL POLICAL MAGIZINE AND THE CPUSA 

NEWSPAPER /WORKER/ ASLO I RECIVE THE WELL KNOWN SOVIET JOURNAL 

/0GONX0K/. I ALSO HAVE RECIVED LITERATURE FROM THE SOVIET EMBASSY, 

WASHINGTON DC. 

'A. PROOF OF SUBSRIPTIONS TO SOVIET JOURNALS 

'B. SUBSRIPTIONS FROM NINETEEN SIXTYTWO OF WORKER. 

'RUSSIAN 

'I LEARED THE RUSSIAN LANUAGE DURING MY ALMOST THREE YEARS 

RESIDENCE IN MOSCOW AND MINSK USSR OCTOBER NINETEEN FIFTYNINE • JULY 

NINETEEN SIXTYTWO. I STUDY RUSSIAN ELEMONTRY AND ADVANCED GRAMMAR 

FROM TEXT BOOKS WITH A ENGLISH SPECKING RUSSIAN INTOURIST TEACHER 

BY THE NAME OF ROSA AGAFONAVA, MINSK JAN-MAY NINETEEN SIXTY. I AM 

TOTALY PROFINCTE IN SPEAKING CONVERSATIONAL RUSSIAN. I CAN.READ 

NON-TECHNICAL RUSSIAN TEXT WITHOUT DIFFICULTY AND CAN TO A LESS 

EXTANT WRITE IN THE RUSSIAN LANUAGE. 	 4  

'A. LETTER OF PROFICIENCY.' 

END OF PAGE SIX. 

'B RADIO SPECKER AND LECTURER 



PAGE EIGHT 

"ON AUGUST TWENTYTWO I WAS INVITED BY GENE MURRETT, WHO IS 

4 S DING FOR CATHOLIC PRIESTHOOD, TO GIVE A LETURE ON RUSSIA. 

GENE MURRET IS THE SON OF MY MOTHERS SISTER, MRS D. MURRETT 	
- 

SEVEN FIVE SEVEN FRENCH ST. N.O. LA. THIS LECTURE TOOK PLACE 

JULY TWENTYSEVEN, NINETEEN SIXTYTHREE SEVEN ZERO ZERO PM AT THE 

UNIVERSITY JESUIT HOUSE OF STUDIES SPRING HILL STATION MOBILE 

ALABAMA OVER FIFTY SUDENT PRIEST ALL OF WHOM WERE COLLEGE GRUATES 

TAKING THE FOUR YEAR SUBSIQUIATE COURSE FOR THE PRISTHOOD ATTENED 

SERVAL OF THE COLLEGE/S PROFESSORS ALSO WERE PRESENT. THIS 

LETURE LASTED FOR ONE HR. TEN MIN AFTER WHICH THERE WAS TWENTY 

MINUTES OF QUESTIONS FROM THE AUDIENCE. THIS LETURE TOOK PLACE 

IN THE AUTORIUM WHERE WOMEN ARE NOT ALLOWED SO AN ALL-MALE 

AUDIENCE ATTENED. THE MODERATOR OF THIS LETURE WAS PAUL PIMA, 

JESUIET. 

"LETURE 

"A. INVITATION LETTER 

"B. COMMENTS LETTER 

"RADIO 

"NO RECORDS" 

END OF PAGE SEVEN. 
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EASE NINE 

I 	 cs-N 
. 	ALL MISSPEL ...) WORDS IN ABOVE LETTER AR,. CONTAINED INIZHE 

!...... 
ORIGINAL DOCUMENT. 

THE ORIGINAL LETTER IS BEING SENT TO THE BUREAU AS SOON AS 

1 

PO SIBLE AND BUREAU WILL BE ADVISED. 

NEW YORK, NEW ORLEANS AND MOBILE CAREFULLY REVIEW INSTANT 

TELETYPE AND IF ALL PHASES MENTIONED HEREIN IN YOUR DIVISION HAVE 

NOT COMPLETELY BEEN RUN OUT, DO SO AT ONCE AND ADVISE BUREAU TODAY. 

END ACK IN ORD 

WA1•12 PM OK FBI WA RM 

NO 12-12 
PM OK FBI NO RB 

MO 12-13 PM OK FBI MO LO 

TU CLEAR 

CC-NIR. SULLIVAN 

• 

• a* 

I 
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 
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Title: 
	

LEE HARVEY OSWALD 

ammeter: 

Synopsis:.  

INTERNAL SECURITY - R 

LYNN DAVIS CURRY, driver, Dixie Cab Company, Augusta, Ga., 
advised that in November or December, 1962, he picked 
up passenger in Augusta, Ga., who told him his name was 
LEE OSWALD, that CURRY should write this name down as 
CURL would be hearing of it in the future. CURRY 
.avised that pictures of LEE HARVEY OSWALD appearing in 

-ws media bear resemblence to individual he hauled in 
rue cah, Employer and fellow employee of CURRY advised 
that C1IFY despondent because of assassination of President 
KENNE:v and that CURRY has given evidence of having a 
went". problem. Trip sheets of CURRY checked unsuccessfully 
in et"' tint to,locate name of OSWALD allegedly written by 
Ctm7Y 

-RUC - 

DETAILS: 

4 

This document cont2ilis neither recommendations nor conclusions of the FBI. It Is the property of the FBI and is loaned to 
veer agency: Waftd its contents Sr. not to be distributed outside your agency. 
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EnERAL 1.tIkt. AU or 114 

0.19' 
Date  e,--f-rib;-1,  4 1963.  

p
VRF-  driver 1xie Cab Company, 

1 Sant 	 !.lata appeared at the 
gua a, Georgia, Resident Agency and advised as follows:, 

tated that sometime during November or 
, while on duty on the night shift as a • -

cab driver, he hnd occasion to pick up a passenger in 
the vicinity of 8th and Broad Streets, Augusta, Georgia. 
He advised that this pickup was made during late evening 
hours, between 900 and 12:00 midnight to the best of 
his re(;.:11ection. The passenger was a white male, age 
about 25 who . wee wearing a black jacket or coat. CURRY 
was usable to further describe this person. 

CURM advised that the man he picked up 
told him his name was LEE OSWALD, mentioned that he had 
tiAveled to Russia and had married a Russian girl, 
t)-at he had served in the U. S. Marine Corps and further 
that he was a Marxist and Pro-Castro in belief. During 
this conversation, the passenger mentioned the names of 
President KENNEDY and Premier KHRUSHCHEV, but CURRY 
Elviaed that these comments were mumbled and were not 
4.,etinguishable. 

CURRY advised that he drove this passenger a 
disteeee of about seven blocks and as nearly as he can 
reme.m,:,er he left this passenger in the vicinity of 5th 
and wetkins Streets, Augusta, Georgia, where this 
pens indicated he had left his automobile. The passenger 
la hell eved'to have stated that he was on his way to 

'cleans, Louisiana. CURRY does not recall seeing • 
thir person get into an automobile at 5th and Watkins 
Strf.As and does not recall any' automobiles in that 
area. 

CURRY advised that before this passenger left 
his cab, this individual insisted that CURRY write down 
his name, LEE OSWALD, and made the statement to CURRY that 
h' would be hearing that name again in the future. 
This individual did not indicate to CURRY why CURRY 
would have reason to hear the name again, did not  

•. 

12/2/ 3 	. fivsumita, Georgia 	 #  Savannah 105-801  
Cm     Filo  

• SA 	HUR F. PiTTENGER/elh 12/3/63 	1•  
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SV 105-801 
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state what his business was in Augusta and did not 
,indicate where he had been staying or how. long he had 

bets in Augusta, Georgia. 

CURRY advised that he is fairly positive that 
he did in fact write down the name, LEE OSWALD, on 
his trip sheet for that particular day, stating that 
he had the feeling that the passenger was possibly 
mentally unbalanced and might be contemplating suicide. 
This man did not appear to be under the influence of 
intnxicants. 

CURRY advised that after seeing recent 
photographs of LEE HARVEY OSWALD in the news media 
he recalls that the passenger_in his cab resembled OSWALD. 

CURRY advised that his trip sheet reflecting 
the name of OSWALD would be filed at the office of the 
Dixie Cab Company, 13k ,San Bar Ferry Road, Augusta, Georgia. 

Due to lapse of time, CURRY stated he was unable 
to recall anything further concerning this incident. 

• 

• 
,••••••• 
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cacember 4, 1R0  - 
. • 

Date 
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THOMASON advised t at--1 ring the period CURRY' 
as been in his employ, CURRY haa •shown signs of having .-- 

a mental problem in that he is very quiet and appears . 
to have problems on his mind. THOMASON advised 
further that on the day of the assassination of 
President KENNEDY, CURRY became extremely despondent 
at the news of the President's death, complained that 
he was ill and took off the rest of the day. Later 
the same day, CURRY called the dispatcher, H. A. PERDUE, 
and advised PERDUE that he was thinking of traveling 
to Washington to attend funeral services for the President. 
Later the same day CURRY came to the company's office, 
was extremely despondent and it appeared that he was on 
the verge of a nervous breakdown. Efforts to calm 
CURRY or to change the subject were not successful 
and CURRY, in the presence of PERDUE, called the 
Trailways Bus Terminal in Augusta, asking about 
departures to Washington, D. C. 

CURRY stayed off work for several days after 
the assassination, saying he was ill. 

THOMASON advised that CURRY had not mentioned 
the incident concerning his hauling a passenger who 
hp now believes to be identical with LEE HARVEY OSWALD, 
nor had he mentioned this incident to any other 
employees at the cab company. 	 • 

THOMASON advised that it is obvious from his 
knowledge of CURRY that the assassination of the President 
had caused him to become despondent to an unusual degree 
and that this agitation has undoubtedly caused CURRY'S 
imagination to run away with him. 

• 

JO 	-lrokson4  Manager, Dixie Cab Company, 134 
theelaNN-DAN111"-".  

. 	ma e, iset, h d been employed by his ' • 
.t... • ' 	company for a period of abou four years as a driver. ; 
,s• 	 I. 	 416.,. 	 .1 
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tor-t^ 	 H. A. PERDUE, Dispatcher, Dixie Cab Company, 
134 Sand Bar Ferry Road, Augusta, advised that he has 
known LYNN CURRY for a period of about thirty years, 
having been acquainted with him since both were 
teenage boys. 

PERDUE advised that CURRY `suffers from a 
mental problem in that he is usually in a despondent, 

. depressed frame of mind. He advised that subject's 
wife was murdered several years ago while she was 
living in Washington state, and-that CURRY has a 
brother, name unrecalled, who is currently confined in 
a mebtal hospital in Georgia. 

PERDUE advised that CURRY was on duty on the day 
of the assassination of President KENNEDY, that on hearing 
the news of the death of the President, CURRY became 
• very despondent and appeared to be near a nervous collapse. 
All efforts on the part of PERDUE and other employees to , 
pacify CURRY or to get his mind off the subject of the 
President's death were unsuccessful. CURRY then 
advised PERDUE that he was ill and took off the rest of 
the day. Later in the evening of the same day, CURRY 
came to the office, advised PERDUE that he was going 
to Washington, D. C. to attend funeral services for the 
President and went so far as to call the Trailways Bus 
Tel.x.i.nal inquiring about departures to Washington, D. C. 
on that evening and the following day. The next day, 
CUFRY called and said he did not believe he would go 
to Washington as he had previously stated. 

PERDUE advised that as long as he has known 
,CURRY, he has been of the opinion that CURRY definitely 
suffers from a mental problem, although he has never 
been confined to a mental institution. 

.PERDUE advised that CURRY had not mentioned the 
incident concerning CURRY's hauling a passenger in 
November or December, 1962, who he, CURRY, now believes 
to be identical with LEE HARVEY OSWALD. To the knowledge 
of PERDUE, CURRY had not mentioned this incident to 
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any other employee of the company. 

PERDUE advised that he is positive CURRY 
is mistaken concerning the above incident, stating 
that from his experience as a cab driver, it is 
vertually impossible to remember a particular 
passenger one or two hours after seeing an individual, 
much lees remember a passenger one year later. 

PERDUE advised further that he is responsible 
for checking trip sheets that the drivers turn in after 
their shift, and he does not ever recall a driver 
writing a name or putting other unnecessary writing on 
a trip sheet, and stated that knowing the mental condi-
tion and behavior of CURRY, he would completely 
discount the story concerning03WALD. 
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On December 3, 1963, JOHN THOMASON, Manager, 
Dixie Cab Company, Augusta, Georgia, made available 
trip sneets of driver LYNN DAVIS CURRY. These sheets 
were examined, ranging in dates from July, 1962, 	

; 
 

to May 30, 1963, and were found to contain no name of 
HARVEY OSWALD or any variation of that name. 
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ADMINISTRATIVE:  

During the interview of Mrs. HAR3YI.E ROY, Rural 
Route 2, Roseville, Ohio, the odor of beer was noted on her 
breath. Mrs. LE ROY said she had been drinking some beer, 
but was not intoxicated. She said she has never been treated 
in a hospital except for child birth. During interview, she 
referred to many pages of notes which she had made during her 
efforts to break the supposed coded message from DEAN. She 
referred several times to the fact that this information was 
very secretive, that she could not trust anyone, and that she 
had not even told her husband about her decoding activities. 
She also relayed to the interviewing agent a feeling of 
self-pity in that her time was almost completely occupied in 
caring for her elderly father since the death of her mother. 

Investigative period includes date prior to referenced 
report of December 2, 1963, as results not received in time 
to be included. 

INFORMANTS:  

E.CI T-1 is 

CI T-2 is 

- B* - 
COVER-PAGE 

are, therefore, not being restated. 

• 



(7 UN 	STATES DEPARTMENT OF JL _I oCE 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Copy at 

S 

• 

Rume41 SA THOMAS B. ESTEF 
Dote, 	12/5/63 

Field Office Pile Os 	CI 105-2505 

Officio 
	CINCINNATI 

lumen Pule it 

Ulm 
	

LEE HARVEY OSWALD 

aw.d. INTERNAL SECURITY - R 
***ON Mrs. VINCENT JOSEFH O'DOHERTY, Columbus, Ohio, furnished 

baakgreund on her husband and his brother, EUGENE O'DOHERTY. 
Dr. CARL D. HYDE, Yellow Springs, Ohio, brother of RUTH 
ME TAM, Irving, Texan, and WILLIAM AVERY HYDE, Columbus, 
her father, furnished information on relationship of MARINA 
ONALD and RUTH PAINE, both of whom had marital difficulties. 
Dr. HYDE desaribed his family, including himself, as 
"tolerant of otheral  aint of view." CAROL HYDE, RUTH'S 
mother,  and divorced from WILLIAM in 
1961.1is attending teminEry at Oberlin, Ohio. WILLIAM HYDE 

dtughter RUTH PAINE at relative of Mr. PAINE, Paoli, 
Pennsylvania, Labor Day Weekend, 1963, when RUTH related 
MARINA OSWALD had been living with her at Irving, Texas, 
daring cummer, 1963, while temporarily separated from husband, 
LEE HARVE! OSWALD; MARINA had later joined subject at 
New Orleans, Louisiana, where subject seeking employment; 
RUTH concerned about MARINA who was pregnant and wanted 
MARINA to join her sit Irving, Texas, to give birth there. 
rather said RUTH returned to Texas via New Orleans where 
she picked up MARINA and daughter, subject believed to have 
remained in New Orleans; RUTH and MARINA lived together, 
away from husbands, from September, 1963, until recently-
when MARINA placed in protective custody. MARINA'. daughter 
born 10/20/63. In letter to father 10/19/63, RUTH mentioned 
subject was weekend visitor, had room in Dallas, Texas, cohere 
anployed, and described subject as "fine family man after 
all." After assassination of President be learned from RUTH 
that she and MARINA were see and no need for him to fly to 
Texas. CARL HYDE of Antioch College in 2/14/48 issue of 

This document contains neither recommendations not conelu•lons of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
TOW agency;  ti.and its contents are not to be distributed outside your atoneY• 
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student newspaper at Ohio State University reported elected 
to organization formed to eliminate discrimination. CI T-1 
in 1952 advised that Mrs. WILLIAM A. HYDE had admitted to 
neighbors in past that she was "Communist." RUTH AVERY HYDE 
student at Antioch College in 1951-52. Mrs. CAROL HYDE 
reported by CI T-2 as speaker 12/20/54 before Women's 
International League for Peace and Freedom, Columbus, Ohib. 
CARL DUDLEY HYDE in 1953 investigated as Conscientious 
Objector on basis of religious beliefs; reported on 2/12/47 
as being 1 of 15 Yellow Springs, Ohio, residents, mostly 
students, who sent draft motion cards to Congressman 
JOSEPH MARTIN protesting peacetime conscription. Mrs. HARRY 
(MAXINE) LE ROY, Roseville, Ohio, after assassination, devised 
code from songs on JIMMY DEAN TV Show 11/21/63; on interview 
was secretive, explaining hobby is crossword puzzles and 
cryptographs to occupy time since mother's death. Mrs. 
CECIL (WILMA) MASSER, Yellow Springs, Ohio, beard that 
teacher mentioned in class subject had attended Antioch 
College and given talk on Fair Play For Cuba, but previous 
investigation failed to reflect subject attended this college 
or was known there. HARRY W. KYLE, Attorney, Xenia, Ohio, 
who represented LOUIS GEGNER, Yellow Springs, in fight against 
Negro discrimination at Gegner's Barber Shop, has no definite 
inkrmation that subject was involved in the picketing or 
agitation. ARTHUR CRANDALL HAZARD MASON, in Mexico City, 
September, 1943, does not know or recall ever seeing subject 
except on television progiams after assassination. Sister 
of PAUL R. KYDE, of U. S. Navy, advises information furnished 
by mother "imagined" as mother undergoing change of life. 

P 

- 2 - 



rte- 
0 .0P... 

CI 105-2505 

DETAILS 

• 3 • 

In July of 1961, she and her husband 
experiencing a period of marital difficulty. F 
separation, VINCENT JOSEPH O'DOHERTY went o Aus 
and resided there with his.siste4, GLAD ORSEB,Ifor three 
weeks. To her.  knowledge, he was-gaTemployed during his three 
.weeks' stay in Austin, Texas. GLADYS CORSER now resides in 
either Dallas, Texas, oemouston, Texas. . 

1 

EUGENE ALPHONSUS OI DOHERTY, 
COI,1 1,..MBUSOH VES 

The following investigation was conducted by 
SAS ROBERT C. PAYNE and DONALD H. RATHBUN: 

" AT COLUMBUS. OHIO  6' V•"2 /---17.6 f-TA)5---41//24d-rAi d  
pArf,,y): 0! 41H i/g' 

Mks. ELIZABETH J 	T ArmHERTY, ne(iWALLENNEYik, 
telephone number 443-3491, was eerviewed at 14 residence, 
1162South_High-Street, Colunibus,..Ohio, on November 	1963. 
She resides there with he husband, VINCENT...JOSE 	OHERTL.... 

' and her six children. 77 
/3 -17 -/ 

She fgaisheri-t 	 nformation: 

She 'is 33 years old and was born on April , 	
r 

 
1930, at Ev 	ille, Indiana.' She was previously married to 
WILLIAM 	TCHAM, who presently resides at 41 Tunnel Court, 
Pacioraingra,Iiatana. She and KETCHAM were divorced in 1956. 
Two of her six children were fathered by KETCHAM and the 
remaining four children were fathered tr,laN4NT JOSEPH 
O'DOHERTY, hergrent husband. Her pantilltkires  R,OHN,CIAREltraky.. 
and HELEN LOUIS, ALLENMEYER, who presently own and operate 
Salrac-Drug Store, Estero. Bo 4113704x_Fort_MIete_peachx_Florida. 	

(I 

The telephone number of Garbs Drill Store is MOhawk 3-4141. 

From approximately 1955 to July of 1961, she and 
her husband, VINCENT JOSEPH O'DOHERTY, resided at 113 Voorhis, 
Fort Myers Beach, Florida. During this period of time, her 	' 
husband was employed at her parent's drug store. 

iaigiL274  
flowing this 
in, texas, 

.." (1SZL:""••■•°  
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Following this separation, she went to Evansville, 
Indiana. After a three weeks' separation, she and her 
husband effected a reconciliation at Evansville, Indiana. 

From Evansville, Indiana, they traveled to 
Columbus, Ohio, where they have resided since that time. 
They have resided at the following addresses in Columbus, 
Ohio: 

1167 South High Street -
Columbus, Ohio 

1103 South Hampton -
Columbus, Ohio 

South 18th ttrett -
Columbus, Ohio 

August, 1963 
to present 

September, 1961 
to August, 1963 

August, 1961 

She and VINCENT JCZEPH O'DOHERT1 were married at 
Evansville, Indiana, on October 5, 1957. She it her husband 
at Chicago, Illinois, in either 1954 or 1955. 

VINCENT JOGEFH WV:MEM', date of birth May 19, 
1918, Ireland,,  is a citizen of Ireland. He enterei the U.S. 
through Idlewild Airp;:rt, NNif York City, NVW 'fork, in 1953% 

4P/4:%C..:V 

t 
She has known EUGENE A16D0fiEkTf, 116 huchand's/ 

brothe4 for approximately seven nthz. ZUCVE.41s:,  
presently resides at 11.62_,Soath-Zigh-Streeicr-Caluuaus„(1131.o. 
EUGENE arrived at Columbus, Ohio, via airplane from Texas 
about three weeks after Easter in 1963. Since his arrival 
in Columbus, Ohio, he has resided continuously at 1167 South 
High Street. Prior to his arrival in Columbus, EUGENE 
resided with his sister, GLADYS CORSER,in Texas. Also 
prior to coming to Columb s EUGENE O'DOHERTY was employed 

i f  
as a photographer by JAC AYTON of Austin, Texas. Ht took 
children's photographs a industrial photographs while in 
the employ of PAYTON. 	Afdiy.,..,,,,4„..-LAA,  

1 	 She described EUGENE O'DONERTY as an avowed 

--4 - 
atheist. 

— 	 •- 



. CI 105-2505 

Shortly after EUGENE'S arrival in Columbus, 
Ohio, she learned from him that a week prior t is arrival, 
he had interviewed former Mao General E 	LKER. 
EUGENE subsequently endeavored to sell this interview to W"'815: 
the Columbus Dispatch, Columbus, Ohio, but,was unsuccessful. 
She further stated that EUGENE and former /0.11jor General 
EDWIN WALKER have corresponded with one another. 

She also learned that EUGENE O'DOHERTY was 
previously engaged in Irish Repliblican Army Revolutionary 
activities in Ireland and England. In this regard, he 
was a writer and organizer in this movement and has had 
some articles published in an Irish newspaper. 

Mrs. O'DOHERTY further described EUGENE 
O'DOHERTY as a man of extreme rightist political views. 
He considers any person with views to the left of his views 
to be a Communist. She has previously heard EUGENE describe 
President JOHN F. KENNEDY as inapt and a Communist. She 	• 
described EUGENE O'DOHERTY as possessing extremely anti-Negro, , 
anti-Semitic view. 

She recalled that shortly after EUGENE arrived 
in Columbus, Ohio, he said he hoped that President KENNEDY 
would never go to Texas because sentiment there was very 
strong against.  him. Be:tause of this strong feeling against 
President KENNEDY in Texas, EUGENE feared that should he 
visit Texas, an attempt might be made on his life. He also 
made the statement that if President KENNEDY ever visited 
Ireland, peremle there might attempt to assassinate him. 

She learned from EUGENE that both GLADYS CORSER 
and JACK PAYTON are members of the John Birch Society. 
EUGENE O'DOHERTY and JACK PAYTON have recently exchanged 
correspondence, and they have also made several long-dis-
tance telephone calls to each other. She explained that 
it was her opinion and belief that this correspondence 
and the telephone calls were with regard to PAYTON's 
attempting to have EUGENE come to Texas over the Christmas 
Holidays of 1963, and do some photographic work for him. 
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The names JACK LEON RUBY and LEE HARVEY OSWALD 
were completely unknown to her prior to the death of 
President KENNEDY. Prior to the death of President KENNEDY 
she had never heard her husband or EUGENE O'DOHERTY mention 
either of these individuals. She has never heard either 
her husband or EUGENE O'DOHERTY make any threats against 
the life of President KENNEDY, and she has absolutely no 
information regarding the assassination of President 
KENNEDY. ..i 2L --', ijad 

EUGENE a VINCENT O'DOHERTY have an older 
brother, JOHN K 	DOHERTY, who resides at River Forrest, 
Chicagol _Illi s, and who is an executive officer of the 
Franklin Insurance Company, Chicago, Illinois. JOHN K. 
O'DOHERTY is reported to be a U.S. citizen having been 
in the U.S. for 25 years and, according to his brothers, 
is a man of considerable financial meM. EUGENE and VINCENT 
O'DOHERTY also have a sister, FRANC r 31 DOHERTY, who resides 
at Omega, Ireland. Their other sisnr, ANGELA O'DOHERTY, 
and their parents, JOHN and KATHELINE O'DOHERTY, are deceased. 

Mrs. O'DOHERTY volunteered that she is'presently 
receiving psychiatric treatment. 

She further advised that she is unable to furnish 
any further specific information regarding this matter. - 

- 6 - 
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(i  /17/L e/ 
Relatives of RUTH HYDE PAINE 

On December 2, 196L/6AS JOHN W. LILL, JR., and B 
( 
RNARD 

D. MALONEY contacted CARL D'ARYDE, M.D., 1405 President, Street, 
Yellow S rings, at his office located at 1425-Xinia Avenue, Yellow 

Ohio who furnished thp,following information: 4/ j -  • 	.; / 

Al, ..)41f7/111'g-'/" 
T

/ 
He i a brother o Rua. HYDE AINE, 2515'West_Fiith 

ALEMIrstingr_Texati, with whom the wife of LEE HARVEY OSWALD 
is presently residing. He said that OSWALD was not known personally 
to him and that he had not heard of hiM'prior to the assassination 
of President JOHN F. KENNEDY inibiritly Texas, November 22, 1963. 

, 	 ..r  
, 	, 

Re relate t t h si ter, RUTH, had ft:died him at 
Yellow Springs in September, 1963, and mentioned she was leaving 
for New Orleans, Louisiana. at that time to contact a woman of 
Russian birth and -Invite her to'stay with her in her home at 
Irving, Texas. Re could not recall whether his sister had mentioned 
the roman's last name but recalled she had told him that the woman's 
husband was a communist and although the woman was a Russian,-she 
did not share her husband's views. It was mentioned that the ..... 
husband had not allowed this woman to learn English, that the 
woman was pregnant at the time, andithat she was experiencing 
marital difficulties. The circumstances of hts sister's acquaintance 
with this woman were not mentioned. 

Dr. HYDE said that his sister, RUTH, was also experiencing 
marital difficulties at this time and it was his opinion that RUTH's 
actions to assist this women were to lend moral support to this 
woman and herself in view of their mutual ifficulties. 

i/  
Pitil/ grY).  . 41/ i  .--- 

He said that following the as assination of President 
KENNEDY he learned of the identity of the woman previously mentioned 
by his sister, RUTH, as being 

4  
t 	ife,of LEE HARVEY OSWALD. He 

said that his father, WILLIAM 	E  :i4D ;f4ark Street, Columbus„Ohi09  
had told .him that he had receive mail rOi-RUTH, in which she 
mentioned that LEE HARVEY OSWALD had beento his sister's home prior 
to the assassination for the ptirpose of visiting his wife. It was 
not indicated to him that OSWALD himself was actually residing at 
his sister's home. 

• 
* .11P os•  

7 
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Dr. HYDE said that all of the family, including himself, 
were "tolerant of others, point of view" and explained by this he 
meant that should a person make it known that he•ii a communist 
and not engaged in subversion, they would not feel duty-bound to 
advise respective authorities of this person's views. He claimed 
to have no further knowledge of the OSWALDs and appeared cooperative 
during the interview. 
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The following investigation was conducted by SAS ROBERT 
F. MAHLER and FRANCISX. WATT at Columbus

' 
 Ohio: 	 /14. 

( ' 	 ‘2. 	 I 	rp-0 elltha1/4 ti 
EffFts to locate . Mrs. CARO HYDE; mother of Mrs. 

RUTH PAINE, nee, HYDE, were Made Decem er 2, 1963, at 4400 • 
aermirAyenisel It was observed this residence was ty., 

1,10/1"77/17 	/ 
Mrs. JORKER, neighbor, 4390 ClenmawrAvenuigiailL, 

advised on Decembe 2, 1963, she was more closely associated 
with Mrs. CAROL HYDE than any other neighbor. CAROL HYDE, she 
said, has not lived next door since 1961. She presently attends 
Oberlin Theological Seminary, Oberlin, Ohio, and lives there. 
During the summer of 1963, she said, CAROL HYDE was ordained a 
minister in the First Unitarian Church, 93 West Wiseheimer Road, 
Columbus, Ohio. 

Mrs. BARKER sai he residence at 020_,GleTmlasir..Avemte 
had been rented to a 	....01117, who has recently moved away 
to 758 Racine Avenue,Solumbus, Ohio. The residence is now 
empty. 

Mrs. BARKER said-CAROL HYDE was divorced rom her 
husband, WILLIAM HYDE, at Franklin County in 1961. Dur 	an 
unknown period 1960, her ex-husband -had Mrs. HYDE 

COOL HYDE is not expected to return to Columbus in the 
near future.N, Her last visit to Columbus was during SepteMbei, 
1963, at which time her daughter, RUTH PAINE, stayed overnight 
in Columbus, then went to visit her brother, CARL HYDE, in Yellow 
Springs, Ohio. 

Mrs. BARKER said she had never heard Mrs. HYDE mention 
the name OSWALD until the two spokeliv51 a long distance telephone 
call November 29, 1963, concerning the property next door, at 
which time Mrs. HYDE mentioned that a Mrs. OSWALD had been living • 
with her daughter, RUTH PAINE, at Irving, Texas. During this 
conversation, CAROL HYDE also told Mrs. BARKER after she graduates 
from the theological seminary her ambition is to becomes chaplain 
in a mental institution. 

• 9 • 



.Be related he.last visited with his daughter, RUTH 
P NE, at,the residence of RUTH's!hiasband's mother,l5rs,...=1. 
.A DUNG, Paoli, Pennsylvania, during Labor Day weekend, 1963. 

He stayed at this place two days. His daughter, RUTH, and her 
two children were there but her husband, MICHAEL PAINE, remained 
at Dallas, Texas. 

Duri this visit his daugh er related that she had 
met Mrs. MARI OSWALD,through circumstances not recalled by 
WILLIAM HYDE, and that MARINA, who had separated from her husband, 
LEE HARVEY OSWALD, had been living with RUTH PAINE, who was also 
temporarily separated from her husband, at RUTH's home, Irving, 
Texas, during the summer of 1963. During their visit over Labor 
Day weekend WILLIAM HYDE understood that MARINA OSWALD and her 
daughter had joined LEE' HARVEY OSWALD at New Orleans, Louisiana, 
where the latter went to seek employment. 

44.55,1 7 
During this visit, RUM PAINE expressed concern about 

MARINA OSWALD, who was pregnant. She'vanted MARINA to join her 
at Irving, Texas, so MARINA could have; ep child there. RUTH 
PAINE returned to Texas via New Orleans; where she picked up 
MARINA and her daughter. WILLIAM HYDE believed LEE HARVEY OSWALD 
remained in New Orleans since he did not return to Texas with 
RUTH and MARINA. 

• • 
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Street 
Columbus, 	

AVERY HYDE, Apartment 105, 580 Park S reet, 
Columbus, Ohio, born June 4, 1902, Palo Alto, California, employed 
as a actuary, Nationwide Insurance Company, 246/ North High Street, 
was interviewed December 2, 1963. He said he is the father of 
RUTH PAINE, nee HYDE, who is married to MIC 	PAINE, Irving, 
Texas. Re is also the father of Mrs,.SYLV 	on% 5421 Waneta 
Road,_Bethesda)-Maryland, and the father of 'r. CARL D. HYDE, 
1405 President Street, Yellow Springs, Ohio. Re said he is 
divorced from CAROL ELIZABETH HYDE, nee HYDE. He explained he 
and his ex-wife are sixth cousins with the same surname. He 
advised their divorce took place at Franklin County, Ohio, in 
1961. Re said CAROL HYDE is a divinity student at Oberlin 
Theological Seminary, Oberlin, Ohio. 

-10- 
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WILLIAM HYDE could not explain why his daughter and 
MARINA OSWALD were so closely attached, except that his daughter 
was interested in studying the Russian language and through her 
membership in the Society of Friends she felt learning the 
Russian language would assist in lessening the tensions between the 
United States and Russia. Re added MARINA OSWALD was apparently 
very interesting to his daughter and could offer her substantial 
comfort or his daughter would not have had anything to do with 
her. Be said he knew of no subversive connections MARINA OSWALD 
may have had. 

WILLIAM HYDE continued and said RUTH and MARINA and 
MARINA's daughter lived together, away from their respective 
husbands, from September, 1963,' until just recently when MARINA 
OSWALD was placed in protecti 0 custody by the U.S. Secret 
Service. A daughter, RA 	SWALD, was born to MARINA Qctober  

WILLIAM HYDE said .he iianed a letter from RUTH PAINE, 
written October.19, 1963, in which she mentioned that MARINA 
and her daughter were a comfort to her.. She also mentioned 
that LEE HARVEY OSWALD was a weekend visitor, that he had taken 
a room in Dallas, separate from his wife, and had obtained 
employment'at Dallas, Texas. The time of OSWALD's arrival at 
Dallas was not mentioned, nor was the type of employment described. 
In a sentence, RUTH PAINE said LEE HARVEY OSWALD had proven himself 
to be a "fine family man after all." WILLIAM HYDE did not know 
the significance of this sentence. 

He received another letter from RUTH, dated November 6, 
1963, which announced. the birth of MARINA's 

WILLIAM HYDE said during his'visit with his daughter, 
during the Labor Day weekend, the information concerning MARINA 

'OSWALD was not significant to him. He explained, he had never met 
either MARINA nor LEE HARVEY OSWALD, and knew nothing more concerning 
what he had related. ' 

-J 
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Re explained that late in the day of November 22, 1963, 
63 he was watching television concerning news developments of 
the assassination, the name of LEE HARVEY OSWALD was mentioned. 
It was further mentioned that he had a Russian wife. This sounded 
familiar to WILLIAM HYDE so he searched through correspondence 
from his daughter and learned that this was the OSWALD his daughter 
had referred to in her letter to him of October 19, 1963. 

Being concerned over his daughter's safety, WILLIAM HIDE 
attempted to telephone her at Irving, Texas, but received a reply 
firm a juvenile babysitter to the effect that Mrs. PAINE "had 
left with a lot of people." He decided to travel to Texas and 
boarded a plane which took him to Chicago, Illinois. At Chicago, 
he again telephoned his daughter at Irving, Texas, talked with her, 
and learned his daughter had accompanied MARINA OSWALD to the Police 
Station and that both women were safe. His daughter convinced 
his it would be useless to fly to Texas, so he returned to Columbus. 

Re has since communicated with his daughter by telephone 
calls to and from her. 

WILLIAM HYDE said he had never heard the name JACWILL,,Tii 
OJEFNSTEIN mentioned by anyone until this name became public J 

news. 
147.. 

WILLIAM HYDE said he had been interviewed on Nov ber 29, 
1463, by a reporter from the "Columbus Citizen Journal," furnished 
INt.A;round information concerning his daughter, RUTH PAINE, and 
0,0tr,graph of her with her two children, which be had taken . 

sarlfer. 

HYDE mentioned to the interviewing Agents that he was 
proud to have sent his three children to Antioch College, Yellow 
4rings, Ohio, and pointed out two of his children married Antioch 
graiutes, and the third married a Swarthmore College graduate. 
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3ackground on RUTH HYDE PAINE and relatives 

The 2/14/48 issue of the "Ohio State News," a 
newspaper published by students at the Ohio State 'University, 
contained an article which was captioned "Ohio College Students 
Initiate Educational Democracy Drive." The article 
that more than 100 students from colleges and universities 
throughout Ohio have initiated a drive for democracy in education. 

- The article indicated the Ohio Council for Educational Democracy 
was formed in Columbus over the past weekend to obtain this 
goal. This organization would work to do Away with racial and 
religious discrimination in Ohio colleges. CARL HYDE of Antioch 
College was elected as vice chairman of the organization. 

Confidential Informant T-1, another U. S. Government 
Agency which conducts intelligence investigations, advised on 
12/17/52 that Mrs. WILLIAM A. HYDE, 1986 Summit Street, Columbus, 
Ohio, had admitted to many neighbors during the past years that 
she was a "Communist." Mrs. HYDE's daughter was a.student at 
Antioch College, Yellow Springs, Ohio. 

This same informant advised that RUTH AVERY HYDE, 
1986 Summit Street, Columbus, Ohio, was listed in the 1951-1952 
Antioch Student Directory of Antioch College, Yellow Springs, 
Ohio. 

Confidential Informant T-2 advised on 12/27/54 that 
the Women's International League for Peace and Freedom met on 
12/20/54 at 70 E. Como Street, Columbus, Ohio. Mrs. CAROL HIDE 
was the speaker of the evening and she showed a film entitled, 
"The Toymaker." The theme of the film was that although men are 
different, they are all made by one Creator and only this 
realization makes them conscious of the fact that when they destroy 
others they are also destroying themselves. 

- 13 - 
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A characterization of the Women's International 
League for Peace and Freedom is contained in the appendix 
of this report. 

Mr. LOREN G. WINDOM, Assistant United States 
Attorney, Southern District of Ohio, Columbus, Ohio, sent a 
letter to the Cincinnati Office of the FBI, dated 6/4/53, 
requesting an investigation of CARL DUDLEY HYDE to determine 
the validity of his claim of "Conscientious Objector" in 
connection with his classification under the Selective Service 
System. This investigation revealed that his parents were 
WILLIAM AVERY HYDE and CAROL ELIZABETH HYDE, and he resided at 
1986 Summit Street, Columbus, Ohio, from 1945 to 1948. He 
joined the Religious Society of Friends, Cleveland, Ohio, in 
1949 and based his objections to military service on religious 
convictions and beliefs. He travelled to England in 1953 to 
study the possibility of living in a religious community, the 
Society of Brothers. 

The 2/12/47 issue of the "Dayton Daily News," a 
daily newspaper published in Dayton, Ohio, contained an article 
Which indicated that CARL DUDLEY HYDE was one of fifteen residents 
of Yellow Springs, Ohio, who sent their draft registration 
cards to Representative Joseph Martin, Speaker of the House, 
accompanied with a letter which stated in part, "We see any -
military program involving peacetime conscription as a drastic 
violation of civil rights and a threat to the peace-making 
efforts of the United Nations." Most of the senders were 
students of Antioch College. 

- 14 - 
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The following investigation was conducted by SA 

WILLIAM R. FARRIS on December 3, 1963: 

AT ROSEVILLE, OHIO  

In response to her telephonic request to the Cincinnati 
FBI Office -on December 3, 1963, that she be contacted by a 
_Special Agent of the FBI personally at her home, Mrs. HARRY 
(MARINE) LE ROY, Rural Route Number 2, Roseville, Ohio, was 
contacted at her home. 

Mrs. LE ROY said that her bobby is working crossword 
puzzles and cryptographs. She does this to occupy her time, 
particularly since the death of her mother. 

On November 21, 1963, Mrs. LE ROY was listening to 
the "Jimmy Dean" television show on the ABC television network. 
During the second half of the show, DEAN.sang a song entitled 

. "Cowboy's Lament." This song includes such phrases as, "Put the 
Shroud O'er Me"; "Dig My Grave Deeply"; "Get 7 White Horses 
to Carry My Coffin"; and "I'm a Poor Cowboy and Know I Must 
Die." 

While singing this Bonk, DEAN suddenly stopped singing 
and said something similar to the following as recalled by 
Mrs. LE ROY: "I always thought this was an old (or western) 
cowboy song, but I have just learned (or heard) that it's 
an old Irish lullaby from MAUREEN O'HARA and her (or our or their) 
Irish friends here. 	

; 

After the death of president JOHN F. KENNEDY in 
Dallas,'Texas, on November 22, 1963, Mrs. LE ROY was quite 
disturbed and upset. One day shortly after the death she was 
hoisting her personal American Flag to half-mast in front of her 
home, and the words of "The Cowboy's Lament" kept running 
through her mind. She kept thinking of the fact that there 
were white horses which pulled the casket of the President 
following his death and she felt that there was some significance 

. bttween this and the fact that JIMMY DEAN had sung about the 
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horses carrying a coffin. Therefore, she began to think more 
about The matter. She said she has been able to decode the 
spoken dialogue of DEAN and has determined that his words 
actually meant the following: "Ruby. Deliver Lee - O'Hare - 
STL - Sail Oiler Three - Haiti - OR - furnish shrouds J. DEAN, 
MARINA, and LEE. Signed, FRIEDMAN." 

She believes that the word "LEE" refers to OSWALD; the 
word "O'HARE" refers to an airport in Chicago, Illinois; 
"STL" means the St. Lawrence Seaway; "Oiler Three" means ship 
number 3. 

Accordingly, this message to RUBY means that he 
should deliver OSWALD out of the United States to Haiti by 
means of O'Hara Field, Chicago, Illinois, or by ship through the 
St. Lawrence Seaway. If RUBY failed to get OSWALD out of the 

. United States by that means, he was to kill OSWALD, Mrs. 
OSWALD and JIMMIE DEAN. She explained that FRIEDMAN is a 
gangster from St. Louis, Missouri, about whom she has read 
in the newspapers or has bpard on television and RUBY was working 
for him. 

She said she has "sat" on this information about one 
week and has spent many hours decoding the message. She has 
kept this decoding activity a secret from her husband, but she 
made it a point to have him present when she talked to the 
FBI about the situation. She felt that it was a matter which 
was too "hot" to handle and so she was furnishing the information 
to the FBI. 

She also noted that the FBI should get the television 
films of the killing of OSWALD since they show a look of 
"surprise" on OSWALD's face and she feels this is significant. 

She said she does not know LEE HARVEY OSWALD, or JACK 
LEON RUBY personally and does not know anything about the • 
assassination of President JOHN F. KENNEDYlitSthand,.but 
that the answer to the code had come to her "out of the sky" 
after she had worked on the problem for several days. 

- 16 - 
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On December 5, 1963, Mts. THERES 	=4  4005 Superior  
hyemma._Aer  Park, Ohio.,  telephonically advised IC GORDON J. 
EEID, JR. as follows: 	

7)(71/ /1'''Ai:'/ /f  ' 
She believed that she had received call on October 	= 

111? 10, 1963, from OSWALD concerning her son, PA KYDE. An 
Unidentified caller advised her that her 'son PAUL had been ,it .1  / ( 
picked up in Tia Juana, , and PAUL was in jail there...---1-'" 
for the possession of narcotics. The caller instructed Mrs. KYDE 	f 
to send $400.00 to the San Diego Shore Patrol to obtain her 	 i 

son's release. The caller stated he was a buddy of PAUL's 
who had been with PAUL at the time he was arrest ,+ 	ptated l  /6 4;  
he was calling from the Columbus, Ohio airport. r 	 1 advised that she telephonically checked with the San eg 74: i)//'

, 
 

Shore Patrol and they had not placed the call, but had a 
notation concerning the fact that PAUL was incarcerated in Tia 
Juana. She further stated that later communication with her 
son revealed that the only person he had given information to 
and instructions to contact his mother was a member of the 
Shore. Patrol. She stated OSWALD's laugh, which she had heard 
on the "Fair Play for Cuba" television replay, resembled the 
laugh of the unknown caller. She said it was her supposition  

that OSWALD might have been obtaining funds by posing as a 
member of the Shore Patrol in Tia Juana. 

Mrs. KYDE stated that her daughter, JOANNLE XYDE, 
has letters in her possession at the Gebhart Art Studio, 228 
East Fifth Street, reflecting the incident above and later 
comments by her son. 

. 

.""••••■••■... 
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The following investigation was conducted by SAs JOHN 
W. SHINDOLER and JOHN T. PRYOR on December 5, 1963: 

Miss JOANNIE KYDE, 4005 Superior Avenue, Deer Park, 
Ohio, fUrnished a series of letters which her mother had received 
from her brother, PAUL R. KYDE. A review of these letters 
revealed that PAUL KYDE had gone to Tia Juana, Mexico, in the 
first part of October, 1963, and had been arrested on the charge 
of possession of 14enzedrine and assault and battery with a deadly 
weapon. Subsequent events showed that he was cleared of these 
charges by the United States Navy and he was released from 
jail after payment of some $400.00 which was furnished by his 
mother, Mrs. THERESA KYDE, 4005 Superior Avenue, DeeePark, Ohio. 

JOANNIE KYDE stated her mother underwent extreme 
mental anguish during the period her brother, PAUL KYDE, was 
in jail in Tia Juana. She would not eat or sleep and it is 
possible that she imagined things due to her emotional disturbances  
She stated her mother's emotions have been.unreliable in the:L:L/47 
recent past due to her undergoing "ctgel  of life." JOANNIE KYDE 
stated she and herzilther brother, BI 	DE, believe that her 
mother is wrong in her assumption that the person who called 
her on the telephone and laughed was LEE HARVEY OSWALD. 

JOANNIE KYDE stated that the call referred to by her 
mother came from the Shore Patrol, San Diego, California. ' 

Review of the letters written by PAUL KYDE indicated 
that he had requested the Shore Patrol, San Diego, to contact 
his mother telephonically to request the $400.00 for his bail. 

Miss JOANNIE KYDE furnished a letter from W. P. CARLIN, 
Commander, U. S. Navy, dated October 26, 1963, which indicated 
that PAUL R. KYDE, Serial # 35907103, attached to the Heavy 
Attack Squadron 13, USS Kitty Hawk (CV-63) care of the Fleet 
Post Office, San Francisco, California, had been attacked by 
thugs in Tia Juana, Mexico, had been subjected to the fraudulent 
legal practices of that area and had been released after'the 
payment of a sum of money. Be stated there was nothing the 
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U. S. Navy could do about the situation since the events -
all occurred outside United States jurisdiction. He stated, . 
however, that PAUL KYDE was not guilty in any 'way and had 
been cleared of all charges as far as the U. S. Navy is concerned. 
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OSWALD'S Possible Attendance at Antioch 
Coll e Yellow S rin s Ohio 

    

Mrs. DO 	BLANCHARD, 4249 Labata Placts .payton, 
!Niko, telephone 27 -3948, telephcirilaTiTidlased SA JOHN W. 
LILL, JR. as follows: 	

Mrs. C 	 a/- 
She has received information from her sister, 41Ls:  

WI 	SSER4  Fairfield Piker-Xellow_Springsl-Ohio, that a 
h i 	teacher at t Yellow Springs Junior High School by the name 
V of JEFFER OBBINS, mentioned to his class at that school, 

that OSWA had been at Antioch College. A student by the 
name of EASTMAN reportedly asked ROBBINS if it were true 
that OSWALD attended Antioch College. ROBBINS reportedly 
answered-that OSWALD had not been a student at Antioch, but 
had been to Antioch College to give a talk on FAAr Play For 
Dube. 

Mrs. BLANCHARD stated her sister would have further 
details and would be in a position to furnish information as 
to the source of the above information. 

On December 3, 1963, Mrs. CECIL (WILMA) HASSER was 
contacted at her residence, 525 Fairfield Pike, Yellow Springs, 
Ohio, and advised SA BERNARD D. MALONEY that the information 
related by her sister was misinterpreted and that it had been 
reported to her that JEFFERY ROBBINS, a teacher at Yellow 
Springs Junior High School, had mentioned to the class he had 
heard that LEE HARVEY OSWALD had attended Antioch College, ' 
Yellow Springs, and heard that OSWALD had been to the college 
to give a talk on Fair Play For Cuba. 

Mrs. HASSER said that she had no definite information 
concerning these statements by ROBBINS, and related that it 
was her impression ROBBINS was a former physical education 
teacher at Antioch College, Yellow Springs, Ohio. 

Previous investigation concerning OSWALD at Antioch 
College failed to reflect he was known at this college or 
had ever attended there. Recent articles appearing in local 
newspapers this area, made mention OSWALD had attended Antioch 
College. 

20- 

 

• 



CI 105-2505 
WG:LM 

On December 2, 1963, Mrs. MILDRE IRK, Deputy Clerk 
*sioto_County, Portsmouth, Ohio, furnished SA WILFRED GOODWIN 
the following information: 

	

HARR 	LE, an attoriimatXenia,..Ohlo, is an associate 

	

of hereon. K 	represented the barber, name unknown to 
• Mrs. KIRK, who was involved in the racial matter at Yellow 

Springs, Ohio, when he declined to cut the hair for persons 
- of the Negro race. 

/6/14.7rYLE told Mrs. KIRK's son that when he saw OSWALD on 
teleidsion, he thought he recognized OSWALD, and after reflecting 
on the matter, is certain that he recalls OSWALD as having been 
one of the pickets in front of the barber shop operated by hii 
.client. 

Mrs. KIRK also was of the opinion that he had told her 
son that the checks which OSWALD was reported to be receiving 
were from either someone at Antioch College or possibly directly 
from Cuba. 

Mrs. KIRK has no first-hand information concerning 
this matter. 

21 
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On December 3, 1963, Mr. HARRY W. KYLE, Attorney-at-
Law, 241 Hill Street, Xenia, 0:ixadvised SA BERNARD D. 
MALONEY he has represented LOUT iGEGNER, Yellow Springs, Ohio 
in fight against attacks of di timination at Gegner's Barber 
Shop, where demonstrations have been staged in protest. 

He said he was not acquainted with OSWALD, but 
following the assassination of President JOHN F. KENNEDY, 
and mention being made of OSWALD, he felt he heard the name 
before with reference to picketing or agitation behind the 
picketing at Gegner's Barber Shop, Yellow Springs, Ohio. He 
said he had no definite information to support this, and 
stated that should he later recall where he heard the name 
before, he would so advise the FBI at Dayton, Ohio. 
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ARTHUR CRANDALL HAZARD MASON 
Who Was in taxi= City 
12211M1221J1963  

ARTHUR CRANDALL HAZA 	SON, 216 Eaton Roach. 
..,,LatHanion....41go, with permanent dress of Box 1766, Coral Gables 34, 
Florida, was interviewed by SA ERNEST T. CLARKE, on November222, 
1963, at Hamilton, and furnished the following information: 

4 d i  

\ 	
MASON does not know and does not recall ever having 

seen LEE HARVEY OSWALD, except as he appeared on television 
programs following the assassination of the President. He is 
on an extended vacation trip and has been travelling about 

\ the country. He was in New Orleans from about September 13 
.until September 17, 1963, where he stayed at the Monteleone 
Hotel prior to travel to Mexico City. His passport had 
expired on September 15, 1963, and onnSeptember 16, 1963, 
Ili got it renewed in New Orleans. He applied for and received 
a visa for a tourist visit to Mexico at an office of the 
Mexican Government at New Orleans on September 14 or 
September 16, 1963. He planned to leave New Orleans via 
air, flight number and airline not recalled. On September 16, 
1963, however, this flight was cancelled because of a 
hurricane over the Gulf area. He left New Orleans about 
7:00 P.M., September 17, 1963, flight and airlines not recalled, 
and flew directly, non-atop, to Mexico City, Mexico, where. 
he stayed at the Monte Cassino Hotel. 

Mr. MASON resides on.a yacht, and has permanent 
residence at the above-stated address in Florida,.He was formerly 
employed at the Ohio Casualty Company in Hamilton, Ohio. 
Following a divorce from his wife, MARGARET MASON, in 	C-d/fe,.). 
February, 1963, he left his position and has been vacationing. 
He was bon...October-29...1919, at Roxbury, Massachusetts, is 
a graduate of Harvard Business School, and is self-employed 
as an accountant. He advised that he has never been arrested. 
He had just returned from the Interlochen Music Center, 
Interlochen, ighigen, where he spent Thanksgiving with 
his son, JO 	ON, who attends the center. 
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APPENDIX 

WOVEN'S INTERNATIONAL LEAGUE FOR PEACE AND FREEDOM 

COLUMBUS, OHIO CHAPTER  

A confidential informant advised on December 3, 1951 that 
at a meeting of the Franklin County, Ohio Section of the Communist Party at 
Columbus, Ohio November 29, 1951, it was decided that the matter of forming 
a Columbus Chapter of the *omen's International League for Peace and Freedom 
(WILPF) would be taken up at a meeting of the Ohio State Board of the 
Communist Party. 

this informant further reported on )larch 5, 1952 that the 
formation of the Columbus Chapter of the %1LPF was discussed at a meeting of 
interested women January 31, 1952, at which the aims and purposes of the 
WILPF were read from literature issued by the international oryenization. 
According to this informant, Communist Party members in Columbus believed 
this group should be organized and developed into a Communist Party front 
organization. 

It was reported by this informant on May 9, 1957 that the 
Columbus Chapter of the WILPF continues to function as an active affiliate 
of the international organization and is primarily interested in the promotion 
of world peace and disarmament. On this occasion informant advised that the 
Columbus Chapter of the WILFF at the present time is neither controlled nor 
infiltrated by members of the Communist Party and that the Communist Party 
at Columbus has exhibited no recent interest in the group. 

The Communist Party has been designated by the Attorney 
General of the United Mates pursuant to Executive Order 10450. 
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